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Актуальність теми роботи зумовлена необхідністю зменшення втрат 

динаміки руху транспортного засобу та енерговитрат на керування під час 

експлуатації транспортно-тягових машин.  

Метою дослідження є забезпечення перемикання зчеплень без розриву 

потоків потужності від ДВЗ до коробки передач в оригінальному сухому 

здвоєному зчепленні з енергоефективним приводом. 

Об’єктом дослідження є процес перемикання здвоєних зчеплень 

трансмісії. 
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Предметом дослідження є аналіз процесу та конструкцій здвоєних 

зчеплень і визначення шляхів створення оригінального варіанта, який 

забезпечує вирішення поставленої задачі. 

Параметри і характеристики трансмісій автомобілів впливають на безпеку 

руху, витрати енергії силового агрегату та водія, а також експлуатаційні 

показники автомобіля. Одним з важливих елементів сучасної трансмісії є 

здвоєне зчеплення [1], яке суттєво впливає  на динамічні характеристики 

автомобіля. На привід такого зчеплення витрачається частина енергії водія та 

двигуна як під час рушанні з місця, так і в процесі руху при перемиканні 

передач.  
Сьогодні існують здвоєні зчеплення, які здійснюють перемикання  без 

розриву потоку потужності або з високою швидкістю. Діючі автоматичні 

приводи таких зчеплень відрізняються від класичних тим, що працюють із 

непостійно замкнутими зчепленнями та потребують постійної витрати енергії 

ДВЗ як при перемиканні, так і для підтримання одного з включених зчеплень у 

замкнутому положенні. З появою оригінальних варіантів конструкцій сухих 

здвоєних зчеплень (рис. 1) [2] змінюються алгоритм роботи привода, витрати 

енергії, кінематика руху елементів та їх навантаженість.  

Поширення сухих здвоєних зчеплень сьогодні пов’язано з їх перевагами 

щодо вартості виготовлення, експлуатації та ремонті.  

 

Рисунок 1 – 3D-модель оригінального здвоєного сухого зчеплення 

  

У трансмісії зі здвоєним зчепленням процеси розмикання одного 

зчеплення і замикання другого відбуваються за скорочений час у процесі руху 

[3]. Таким чином, забезпечується перемикання передач без розриву або з 

мінімальним розривом потоку потужності. Це дозволяє зменшити втрати 

швидкості автомобіля, час перемикання передач та покращити динаміку 

розгону. Однак при експлуатації автомобілів на дорогах  з великим опором 

руху розрив потоку потужності збільшує навантаження на вузли трансмісії та 

погіршує динаміку автомобіля. 
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Аналіз конструкцій здвоєних зчеплень та їх класифікація [1-4] показали 

шляхи удосконалення конструкції обраного варіанта сухого здвоєного 

зчеплення.  

Попередні теоретичні дослідження робочого процесу обраної схеми [4] 

дозволили визначити раціональні параметри елементів конструкції зчеплення 

та виявили можливість здійснення перемикання зчеплень без розриву потоку 

потужності при суттєвому зниженні витрат на керування. Це рішення зменшує 

роботу буксування зчеплень і покращує температурний режим роботи 

фрикційних пар тертя.  

Аналіз пристрів керування [5, 6] і системи в цілому [7] дозволив обрати 

раціональну схему і розробити проект конструкції сухого здвоєного зчеплення. 

Система керування побудована за модульним принципом виконання 

виконавчих пристроїв приводу кожного зчеплення з загальним блоком 

керування. За результатам досліджень підготовлено оригінальне технічне 

рішення, на яке планується подача заявки на винахід.    

Впровадження запропонованого технічного рішення забезпечує 

підвищення технічного рівня конструкції зазначеного вузла трансмісії та 

покращення експлуатаційних показників автомобіля. 

  

Висновки 

 

У роботі вирішено наступні науково-практичні задачі:  

- виконано аналіз сухих здвоєних зчеплень на підставі якого обрано 

удосконалену оригінальну схему; 

- проведено дослідження, які дозволили визначити раціональні параметри 

елементів конструкції здвоєного зчеплення, яке забезпечує перемикання без 

розриву потоку потужності, зменшення витрат енергії на керування, 

стабільність вихідних параметрів та однакові умови роботи фрикційних пар. 
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Under current conditions of a global transition to environmentally friendly 

technologies and energy-efficient transport, the issue of improving the efficiency of 

wheeled vehicles with electric and hybrid drives is becoming particularly relevant. 

The growing demand for electric vehicles, the tightening of environmental standards, 

as well as the need to reduce operating costs stimulate the search for new technical 


